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» Επιστολή προς τον αναπληρωτή Υπουργό ΠΔΒΜΘ, 
κ. Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο

ΘΕΜΑ: «Ρύθμιση θεμάτων που προκύπτουν από τη μείωση 
της ετήσιας επιχορήγησης του ΤΕΙ Αθήνας»

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,
Αιγάλεω, 8-3-2012

Με την απόφαση 23734/ΙΒ/06-03-2012 έγινε ο καθορισμός της ετήσιας επιχορήγησης των ΤΕΙ της χώρας, 

σύμφωνα με τον οποίο το ΤΕΙ Αθήνας επιχορηγήθηκε ως εξής:
1. Λειτουργικές δαπάνες: 7.300.000,00€

2. Μισθοδοσία έκτακτου ΕΠ: 6.000.000,00€
3. Σίτιση: 2.050.000,00€

Αθροίζοντας τα παραπάνω ποσά προκύπτει ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του ιδρύματός μας, συμπερι- 
λαμβανόμενης της σίτισης, ανέρχεται σε 15.350.000,00€ για το οικονομικό έτος 2012.

Ο αντίστοιχος προϋπολογισμός για το οικονομικό έτος 2011 ανήλθε σε 22.432.340,00€ και διαμορ
φώθηκε ως εξής: Λειτουργικές δαπάνες: 12.530.000,00€, Μισθοδοσία έκτακτου ΕΠ: 9.900.000,00€, Σίτιση: 

2.340.000,00€.
Ακόμη και μια βιαστική ανάγνωση των οικονομικών αυτών στοιχείων προκαλεί εύλογα ερωτήματα. Είναι άραγε 

δυνατόν το ποσό των 2.050.000,00€ να καλύψει τις δαπάνες σίτισης που προκύπτουν από την έκδοση περίπου 
8.000 καρτών σίτισης, όταν μάλιστα η έντονη οικονομική δυσπραγία τείνει να αυξήσει κατακόρυφα των αριθμό 

των δικαιούχων; Η μηνιαία δαπάνη σίτισης ανέρχεται σε 330.000,00€ και η ετήσια σε 3.000.000,00€. Πώς 
λοιπόν θα μπορέσουμε να καλύψουμε τις δαπάνες αυτές, όταν το ποσό της επιχορήγησης χρόνο με το χρόνο 

συρρικνώνεται;
Μεταξύ των δυο εγκριθέντων προϋπολογισμών, του 2011 και του 2012, υπάρχει μια διαφορά της τάξης των 

7.082.340,00€, δηλαδή η μείωση προσεγγίζει το 31,5%, ενώ, εάν ανατρέξουμε στον προϋπολογισμό του 
οικονομικού έτους 2010, ο οποίος ανήλθε σε 26.850.000,00€, αντιλαμβανόμαστε ότι ο φετινός προϋπολο

γισμός έχει συρρικνωθεί κατά 42,8€.

Είναι πρακτικά αδύνατο να λειτουργήσει ένα Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα με 28.000 φοιτητές και 37 
τμήματα όλων των ειδικοτήτων με προϋπολογισμό 15.350.000,00€.
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Σας επισημαίνουμε ότι το ΤΕΙ Αθήνας, για να μπορέσει να λειτουρ
γήσει στοιχειωδώς, καταβάλλει περίπου 1.000.000,00€ ετησίως για 

τη μίσθωση κτιριακών εγκαταστάσεων, στα οποία στεγάζονται οκτώ 
(8) τμήματα Σχολών. Η Διοίκηση του Ιδρύματος καταβάλλει τεράστιες 

προσπάθειες για να διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα ο αριθμός των 
εισακτέων -περίπου 2.770- ώστε να μην υποβαθμίζεται η ποιότητα της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης, παρά ταύτα ο αριθμός αυτός διαμορφώνεται 
τελικά σε περίπου 4.270 εισακτέους με την προσθήκη των μετεγγραφό- 

μενων ειδικών κατηγοριών.
Κάθε χρόνο λοιπόν παρατηρείται το παράδοξο φαινόμενο της αύξησης 

των σπουδαστών και της παράλληλης μείωσης του προϋπολογισμού 
του Ιδρύματός μας. Πώς θα επιτύχουμε να καλύψουμε τις δαπάνες, τις 

οποίες σας έχουμε ήδη θέσει υπόψη, χωρίς όμως να υπονομεύσουμε 
το επίπεδο της ποιότητας σπουδών, το οποίο οφείλουμε να παρέχουμε 

στους Έλληνες φοιτητές;
Επίσης, θα πρέπει να σας επισημάνουμε πως, παρά το γεγονός ότι 

μέχρι σήμερα έχουν συνταξιοδοτηθεί περίπου 300 μέλη ΕΠ όλων των 

βαθμίδων, οι θέσεις τους δεν έχουν αναπληρωθεί -πλην ελαχίστων-, με 
συνέπεια ο προϋπολογισμός του Ιδρύματος να επιβαρύνεται με επιπλέον 

δαπάνες, οι οποίες αφορούν στην πρόσληψη έκτακτου ΕΠ.
Κατόπιν όλων αυτών, τα μέλη του Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας, στην 

αρ. 9/08-03-2012 συνεδρίασή του, ομόφωνα αποφάσισαν να σας 
εκφράσουν την έντονη διαμαρτυρία τους για την τεράστια μείωση 

της ετήσιας επιχορήγησης του Ιδρύματός μας και σας καταστήσουν 
κοινωνό των προβληματισμών και της ανησυχίας τους, διότι, 
εάν δεν υπάρξει αύξηση του προϋπολογισμού για το ΤΕΙ Αθήνας, 
δυστυχώς, δεν θα μπορέσει να δεχτεί μετεγγραφόμενους φοιτητές 

για το ακαδημαϊκό έτος 2012-2013.

Δημήτριος Νίνος 
Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας

» Επιστολή προς τα Μέλη της Βουλής 
των Ελλήνων

Αιγάλεω, 21 Μαρτίου 2012

Αξιότιμοι Κύριοι Βουλευτές,

Πρόσφατα η τέως Υπουργός ΠΔΒΜΘ κ. Άννα Διαμαντοπούλου, λίγο 
πριν την αποχώρησή της, υπέγραψε το έγγραφο της κατανομής επιχορη

γήσεων στα ΤΕΙ της χώρας. Το ποσό της επιχορήγησης ανερχόταν σε 84 
εκατ. ευρώ, χωρίς να περιλαμβάνεται σε αυτό η σίτιση. Στο σημείο αυτό
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αξίζει να επισημανθεί ότι, μόλις το 2009, η επιχορήγηση ανερχόταν σε 160 εκατ. ευρώ, δηλαδή σε διάστημα 
μικρότερο των τριών ετών επήλθε μεσοσταθμική μείωση κατά 50%.

Ειδικά στο ΤΕΙ Αθήνας, έπειτα από την ανωτέρω μείωση το ποσό της επιχορήγησης διαμορφώνεται σε 15,3 εκατ. 
ευρώ, ποσό μάλλον αστείο για τη λειτουργία ενός τόσο μεγάλου ιδρύματος. Η μείωση του προϋπολογισμού, 

αυτή καθεαυτή, προκαλεί σοβαρότατα προβλήματα, μπορείτε λοιπόν εύκολα να αντιληφθείτε το αδιέξοδο στο 

οποίο έχουμε οδηγηθεί, διότι, εδώ και περίπου δεκαπέντε ημέρες, οι επιχορηγήσεις του α' τριμήνου εκκρεμούν 
στα Εντελλόμενα του Υπουργείου Παιδείας και δεν προωθούνται στις αντίστοιχες ΔΟΥ!! Ταυτόχρονα έχουν 

μπλοκάρει τα διαθέσιμα των ιδρυμάτων μας, διότι η Τράπεζα της Ελλάδος τα χρησιμοποίησε για την αγορά 
ομολόγων, τα οποία υπέστησαν το γνωστό κούρεμα, με συνέπεια από τα 11 εκατ. ευρώ που είχαμε αρχικά, να 

υπάρχουν αυτή τη στιγμή μόλις 1,9 εκατ. ευρώ.
Η μόνη λέξη για να περιγράψει κάποιος την κατάσταση που επικρατεί είναι αίσχος. Επικρατεί πλήρης διάλυση. 

Δεν είναι δυνατόν να διαδραματίζονται τόσο σοβαρά γεγονότα και να μην υπάρχει στοιχειώδης μέριμνα για την 
αντιμετώπισή τους. Πρέπει επειγόντως να ληφθούν μέτρα πριν να είναι πολύ αργά για όλους. Δεν έχει κανείς 

το δικαίωμα να παίζει παιχνίδια σκοπιμοτήτων με το μέλλον των Ιδρυμάτων μας.

Δημήτριος Νίνος 
Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας

» Έκτακτη Σύνοδος Προέδρων - Αντιπροέδρων ΤΕΙ

Αθήνα, 26-3-2012

Συγκλήθηκε σήμερα 26-3-2012 εκτάκτως η Σύνοδος Προέδρων - Αντιπροέδρων των ΤΕΙ προκειμένου να πάρει 

αποφάσεις σχετικά με τη μεγάλη απομείωση («κούρεμα») των διαθεσίμων κεφαλαίων των Ιδρυμάτων, που 
διατηρούν στην Τράπεζα της Ελλάδος. Η Σύνοδος αποφάσισε τα κάτωθι:

Ο Να ζητήσει άμεση συνάντηση με τον Υπουργό Παιδείας κ. Γ Μπαμπινιώτη 
Ο Να ζητήσει την άμεση υπογραφή των Προϋπολογισμών των Ιδρυμάτων, Οικονομικού Έτους 2012 

Ο Να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση στα Ιδρύματα ( από το αποθεματικό του Υπουργείου Παιδείας) 
προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα από το «κούρεμα» των διαθεσίμων των ΤΕΙ.

Ο Να δοθεί δυνατότητα πλήρους αξιοποίησης του ταμειακού υπολοίπου του 2011 για να εξοφληθούν 
όλες οι δαπάνες του 2011.

Ο Να κατατεθούν μηνύσεις κατά παντός υπευθύνου της Τράπεζας της Ελλάδος για το παράνομο «κούρεμα» 
των ταμειακών υπολοίπων των Ιδρυμάτων.

Τέλος η Σύνοδος αποφάσισε να ανασταλεί η λειτουργία των Ιδρυμάτων την Πέμπτη και Παρασκευή 

(29-30/3/2012) εκτός της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Σε περίπτωση που το Υπουργείο Παιδείας δεν ανταποκριθεί και δεν διασφαλίσει τις ανωτέρω ελάχιστες απαραί
τητες προϋποθέσεις για την λειτουργία των ΤΕΙ της χώρας, οι διοικήσεις των Ιδρυμάτων θα υποχρεωθούν 

να υποβάλουν τις παραιτήσεις τους και την ευθύνη μη-λειτουργίας τους να αναλάβει πλέον το Υπουργείο 
Παιδείας.
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» Επιστολή της ΠΟΣΔΕΠ*, της ΟΣΕΠ-ΤΕΙ** και της ΕΕΕ***

Προς τον Υπουργό Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, Γ. Μπαμπινιώτη

Αθήνα, 9 Απριλίου 2012

ΘΕΜΑ: Σύναψη συμβάσεων μετά την ψήφιση του Ν.4057/2012 και Εφαρμογή της ΚΥΑ 22331/28-12-2011 

(ΦΕΚ 673Β') στα ΑΕΙ και τα Ερευνητικά Κέντρα.

Α ξ ι ό Τ ι μ ό  Κ ύ ρ ι ό  ΥΠουργέ,

Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε δύο τρέχοντα, επείγοντα θέματα, τα οποία αφορούν άμεσα την εύρυθμη 

λειτουργία των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και των Ερευνητικών Κέντρων (ΕΚ):

1 Σύναψη συμβάσεων ανάθεσης έργου με φυσικά πρόσωπα μετά την ψήφιση του Ν.4057/2012.
Μετά την ψήφιση του Ν. 4057/2012 (ΦΕΚ 54/14-3-2012), για τη σύναψη μιας σύμβασης εργασίας 

ορισμένου χρόνου ή ανάθεσης έργου σε φυσικό πρόσωπο, στο πλαίσιο των ερευνητικών έργων (συμπεριλαμ
βανομένων των ΕΣΠΑ και FP7) που διαχειρίζονται οι ΕΛΚΕ των ΑΕΙ και των ΕΚ, απαιτούνται πλέον:

Ο Έκδοση Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου (υπογραφές τεσσάρων Υπουργών)
Ο Βεβαίωση του Γενικού Γραμματέα του αρμόδιου Υπουργείου που χρηματοδοτεί το έργο 

ή εποπτεύει το Φορέα Υλοποίησης 
Ο Βεβαίωση του Φορέα Υλοποίησης 

Ο Σύνταξη προκήρυξης και αποστολή στο ΑΣΕΠ.
Οι ανωτέρω ρυθμίσεις φαίνεται να έχουν ως βασικό στόχο τη μη μετατροπή των εκάστοτε συμβάσεων 

ορισμένου χρόνου ή έργου σε αορίστου χρόνου, η οποία όμως γινόταν βάσει νόμου που θεσμοθετήθηκε από 
την ίδια την Πολιτεία.

Αντί η Πολιτεία να καταργήσει τα νομοθετήματα που επιτρέπουν τη μετατροπή των συμβάσεων εργασίας 

ορισμένου χρόνου ή των συμβάσεων έργου σε συμβάσεις αορίστου χρόνου, θεσπίζει τώρα μια εξαιρετικά 
γραφειοκρατική και χρονοβόρα διαδικασία σύναψης συμβάσεων, η οποία στην περίπτωση των ερευνητικών 

έργων που υλοποιούνται από τα ΑΕΙ και τα ΕΚ θα αποτελέσει τροχοπέδη σε αυτή καθεαυτή την ερευνητική 
διαδικασία.

Τίθεται το ερώτημα, σε τι άραγε εξυπηρετούν οι υπογραφές τεσσάρων υπουργών για τη σύναψη μιας σύμβασης 
ορισμένου χρόνου ή έργου σε ερευνητικό έργο που υλοποιείται σε ένα ΑΕΙ ή ΕΚ, με εξειδικευμένο επιστημονικό 

αντικείμενο και καθορισμένο χρόνο υλοποίησης; Και γιατί απαιτούνται όλες αυτές οι βεβαιώσεις προτού σταλεί 
η προκήρυξη στο ΑΣΕΠ;

*  ΠΟΣΔΕΠ: Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού
* *  ΟΣΕΠ-ΤΕΙ: Ομοσπονδία Συλλόγων Εκπαιδευτικού Προσωπικού ΤΕΙ
* * *  ΕΕΕ: Ένωση Ελλήνων Ερευνητών
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Στα ΑΕΙ και τα ΕΚ εκπονούνται ερευνητικά έργα, ΕΣΠΑ, αλλά και FP7 καθώς και άλλα διεθνή και ευρωπαϊκά 
έργα. Για όλα τα τελευταία δημιουργείται ένα επιπλέον θέμα, δηλαδή κατά πόσον οι προαναφερθείσες 

ρυθμίσεις συμβαδίζουν με το θεσμικό πλαίσιο έγκρισης χρηματοδότησης και υλοποίησης ερευνητικών έργων 
του (αλλοδαπού) φορέα χρηματοδότησης. Ας σημειωθεί ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση στο νέο πρόγραμμα πλαίσιο 

FP8 - HORIZON απλοποιεί περισσότερο τη σχετική με τα ερευνητικά προγράμματα γραφειοκρατία, με στόχο 
να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα σε διεθνές επίπεδο στους τομείς της έρευνας και της καινοτομίας.

Τίθεται επίσης το ερώτημα, γιατί προωθείται από την Πολιτεία η σύναψη συμβάσεων έργου (σε σχέση με τις 
συμβάσεις εργασίας ορισμένου χρόνου) ακόμη και όταν πρόκειται για εξαρτημένη -για ένα ορισμένο χρονικό 

διάστημα- εργασία; Εργαζόμενοι επιστήμονες, οι οποίοι απασχολούνται επί συμβάσει σε ένα ερευνητικό έργο 
που διαρκεί τρία ή τέσσερα χρόνια και οι οποίοι εργάζονται καθημερινά και με πλήρη απασχόληση (κατά το 

χρονικό αυτό διάστημα) σε ένα εργαστήριο, κατά το νόμο, δεν μπορούν να απασχολούνται στο έργο αυτό με 
συμβάσεις ανάθεσης έργου.

Πληροφορούμαστε ότι πρόκειται να κατατεθεί μία τροπολογία του σχετικού άρθρου του Νόμου 4057/2012 στη 
Βουλή, η οποία θα μειώνει κατά τι, χωρίς όμως να εξαλείφει, την προαναφερθείσα γραφειοκρατία.

Ζητούμε την εξαίρεση από τις ανωτέρω ρυθμίσεις του Ν. 4057/2012 των συμβάσεων ορισμένου χρόνου 
και ανάθεσης έργου, οι οποίες αφορούν σε όλα τα ερευνητικά έργα (συγχρηματοδοτούμενα και μη) 
που υλοποιούνται μέσω των Ειδικών Λογαριασμών Κονδυλίων Έρευνας των ΑΕΙ και των ΕΚ, καθώς 

και μέσω των υφισταμένων ΝΠΙΔ ΕΚ της ΓΓΕΤ και των ΝΠΙΔ που θα ιδρυθούν στα ΑΕΙ βάσει του Ν. 
4009/2012, για να αποφευχθεί η αναίτια γραφειοκρατία που θα προκαλέσει δυσεπίλυτα προβλήματα, 
με σοβαρότατες αρνητικές επιπτώσεις για τον ήδη δοκιμαζόμενο ελληνικό ερευνητικό ιστό, μεταξύ των 
οποίων:

Ο Πολύμηνη καθυστέρηση σε προσλήψεις επί συμβάσει επιστημόνων, σε ερευνητικά έργα που υλοποιούνται 
ή θα αναληφθούν στο εξής, με καταστροφικές συνέπειες (αδυναμία έγκαιρης απορρόφησης της χρημα

τοδότησης, έγκαιρης υποβολής παραδοτέων, τήρησης των δεσμευτικών χρονοδιαγραμμάτων των έργων, 
διάλυση των ερευνητικών ομάδων, κλπ).

Ο Αποκλεισμός οποιασδήποτε επί συμβάσει πρόσληψης σε ερευνητικά έργα μικρής διάρκειας, άρα
αδυναμία υλοποίησής τους, εφόσον αυτή προϋποθέτει πρόσθετο -του τακτικού- προσωπικό.

Ο Δημιουργία σημαντικών προσκομμάτων στη σύνταξη ερευνητικών προτάσεων, καθώς τόσο το περιεχόμενο 
όσο και η ανταγωνιστικότητα πολλών εξ' αυτών (και άρα η χρηματοδότησή τους) εξαρτάται και από τα 

βιογραφικά των εμπλεκομένων επιστημόνων.
Ο Ραγδαία μείωση των κονδυλίων που θα απορροφηθούν στην έρευνα και την καινοτομία μέσω των Ειδικών 

Λογαριασμών των ΑΕΙ και των ΕΚ και στροφή του ακαδημαϊκού προσωπικού της χώρας στη διεκδίκηση και 
-στη συνέχεια- τη διαχείριση ερευνητικών έργων μέσω ιδιωτικών εταιριών -υπαρχόντων αλλά και αυτών 

που θα συσταθούν- εξ αιτίας της πολυπλοκότητας και αναποτελεσματικότητας που εισάγεται με τις εν λόγω 
ρυθμίσεις.

Ο Περαιτέρω επιδείνωση του ήδη ανησυχητικού φαινομένου της διαρροής ελλήνων επιστημόνων στο 
εξωτερικό (brain drain).
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2 Εφαρμογή της ΚΥΑ 22331/28-12-2011 (ΦΕΚ 673Β) .
Το ΦΕΚ 673Β', (07-03-20121), περιέχει Κοινή Υπουργική Απόφαση 22331/28-12-2011 (που απορρέει 

από την παρ. 2 του άρθρου 55 του Ν. 3966/2011), με θέμα «Καθορισμός του μέγιστου δυνατού χρόνου 
απασχόλησης και της ανώτατης, ανά ώρα, αμοιβής εκπαιδευτικών και δημοσίων υπαλλήλων για την 

παροχή υπηρεσιών σε συγχρηματοδοτούμενες πράξεις του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 
(Ε.Σ.Π.Α.) 2007- 2013».

Για το άρθρο 55 του Ν. 3966/2011, το ΥΠΔΒΜΘ έχει εκδώσει (στις 20/07/2011) Ερμηνευτική Εγκύκλιο, περί μη 
υπαγωγής μελών ΔΕΠ ή ΕΠ-ΤΕΙ στο πεδίο εφαρμογής του, κλπ. (βλ. http://eee-researchers.gr/Katastatiko- 

Nomothesia/Ermineutiki-Egkuklios_N-3966-2011.pdf). Η Ερμηνευτική αυτή Εγκύκλιος δεν περιλαμβάνει τους 
ερευνητές (και το ίδιο προσωπικό των ΕΚ), με αποτέλεσμα ερευνητές που συμμετέχουν σε έργα ΕΣΠΑ, να μην 

μπορούν να απασχοληθούν περισσότερο χρόνο ή/και να λάβουν ποσό μεγαλύτερο από τα προβλεπόμενα στο 
εν λόγω ΦΕΚ από άλλο φορέα (π.χ. πανεπιστήμια), ακόμη και εάν αυτό έχει προβλεφθεί στο τεχνικό δελτίο / 

προϋπολογισμό του έργου. Ζητούμε η εν λόγω εγκύκλιος να επικαιροποιηθεί άμεσα, περιλαμβάνοντας 
και τους ερευνητές.

Α ξ ι ό Τ ι μ ό  Κ ύ ρ ι ό  ΥΠουργέ,

Τα λάθη, τις αδυναμίες και την αναποτελεσματικότητα των στελεχών του πολιτικού συστήματος του παρελ

θόντος -ενδεχομένως και υπό την πίεση και την κάλυψη μέρους των τότε θεσμικών των διοικήσεών μας- δεν 
μπορεί και δεν πρέπει να τις πληρώσει το ελληνικό ερευνητικό σύστημα, όταν μάλιστα είναι πλέον γνωστό 

σε όλους ότι σήμερα επιτελεί ένα έργο υψηλών προδιαγραφών και διεθνώς ανταγωνιστικό. Ιδιαίτερα όταν η 
αποτελεσματική και αναβαθμισμένη λειτουργία του είναι μια από τις βασικές προϋποθέσεις για τη διέξοδο από 

τη βαθειά κρίση, την ποιοτική ανάπτυξη της χώρας και την αναβαθμισμένη της θέσης στο διεθνή καταμερισμό 
εργασίας.

Τέλος, θέλουμε για μια ακόμα φορά να δηλώσουμε ότι οι τρεις Ομοσπονδίες παραμένουμε προσηλωμένες 
στις αρχές του δικαίου, της διαφάνειας, της αξιολόγησης και της αξιοκρατίας. Η διεθνής αλλά και η εγχώρια 

πολύχρονη εμπειρία στην εκπόνηση και διαχείριση ερευνητικών έργων μας πείθει ότι η νομοθετική ρύθμιση 
μέσω του Ν. 4507/2012 θα είναι απόλυτα καταστροφική. Όσο αυτές οι ρυθμίσεις παραμένουν σε ισχύ η σημερινή 

Κυβέρνηση και ειδικά η Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας είστε εκτεθειμένοι απέναντι στην ελληνική 
και διεθνή επιστημονική κοινότητα για μια νομοθετική πράξη μοναδικής πρωτοτυπίας σε παγκόσμιο επίπεδο!

Με ιδιαίτερη εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος ΠΟΣΔΕΠ, Νικόλαος Μ. Σταυρακάκης, καθηγητής Ε.Μ.Π 
Ο Πρόεδρος ΟΣΕΠ/ΤΕΙ, Γιάννης Τσάκνης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας 

Ο Πρόεδρος ΕΕΕ, Δημήτρης Ε. Λουκάς, κύριος Ερευνητής
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